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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, 

Θέμα: «Ελλιπείς απαντήσεις επί της υπ’ αριθμ. 3915/16.03.2026 Ερώτησης 
για το Κατάστημα Κράτησης Γυναικών Ελεώνα Θηβών». 

Κύριε Υπουργέ, 

Στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 3915/16.03.2026 Ερώτηση δόθηκαν οι υπ’ αριθμ. πρωτ. 
7017/4/27350-δ’, 7017/4/27350-γ’ και 7017/4/28022-γ’ απαντήσεις. Ωστόσο, οι 
απαντήσεις του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη σε πολλά σημεία παραμένουν 
γενικές και αόριστες και δεν απαντούν στην ουσία των ερωτημάτων, όπως αυτά 
τεκμηριώθηκαν και με βάση τα ευρήματα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Πρόληψη 
των Βασανιστηρίων (CPT)1 . 

Πιο συγκεκριμένα: 

• Ως προς τις υλικές συνθήκες κράτησης, γίνεται γενική αναφορά σε 
χρηματοδοτήσεις και προγραμματισμούς έργων, χωρίς καμία συγκεκριμένη 
αντιστοίχιση με τα καταγεγραμμένα προβλήματα (υγρασία, ελλιπής θέρμανση, 
έντομα, φθαρμένες εγκαταστάσεις), ούτε αποτύπωση της σημερινής 
κατάστασης ανά πτέρυγα, ούτε σαφές χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης.  

• Ως προς την υγειονομική στελέχωση, παρατίθενται συνολικά ποσοτικά στοιχεία, 
χωρίς να απαντάται το κρίσιμο εύρημα περί εξαιρετικά αραιής παρουσίας 
ψυχιάτρου, ούτε να προσδιορίζεται συγκεκριμένο και δεσμευτικό 
χρονοδιάγραμμα πλήρους κάλυψης των αναγκών.  

• Ως προς τις καταγγελίες κακομεταχείρισης, δεν παρέχεται καμία ουσιαστική 
απάντηση: δεν διευκρινίζεται αν διενεργήθηκε έρευνα, αν κινήθηκαν 
πειθαρχικές διαδικασίες, ούτε αν προέκυψαν ευθύνες ή λήφθηκαν μέτρα, ενώ 
αγνοείται πλήρως το συγκεκριμένο περιστατικό που καταγράφεται στην έκθεση 
της CPT.  

• Ως προς τη συμμόρφωση με τις συστάσεις της CPT, παρατίθενται γενικές 
αναφορές σε στρατηγικά σχέδια, χωρίς εξειδίκευση μέτρων ανά σύσταση, 
χωρίς αναφορά σε ευάλωτες ομάδες, όπως οι μητέρες με βρέφη, και χωρίς 
σαφές πλαίσιο υλοποίησης και ελέγχου.  

Κατόπιν των ανωτέρω, και δεδομένου ότι τα κρίσιμα ζητήματα παραμένουν ουσιαστικά 
αναπάντητα, 

 
1 Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Πρόληψη των Βασανιστηρίων (CPT) Visit 
Report Greece January 2025, 
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Ερωτάται εκ νέου ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η ακριβής σημερινή κατάσταση των υλικών υποδομών ανά πτέρυγα 
στο Κατάστημα Κράτησης Γυναικών Ελεώνα Θηβών και ποια συγκεκριμένα 
έργα έχουν υλοποιηθεί μέχρι σήμερα για κάθε επιμέρους πρόβλημα που 
καταγράφει η CPT; Να κατατεθεί αναλυτικό χρονοδιάγραμμα πλήρους 
αποκατάστασης.  

2. Ποια είναι η πραγματική (ενεργή και όχι τυπική) παρουσία ιατρικού και ιδίως 
ψυχιατρικού προσωπικού στο κατάστημα, σε εβδομαδιαία βάση, και ποιο είναι 
το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα πλήρους κάλυψης των αναγκών 
υγειονομικής και ψυχικής φροντίδας;  

3. Έχουν διερευνηθεί οι καταγγελίες κακομεταχείρισης που περιγράφονται στην 
έκθεση της CPT; Εάν ναι, ποια είναι τα πορίσματα των σχετικών ερευνών, ποιες 
ευθύνες αποδόθηκαν και ποια πειθαρχικά ή άλλα μέτρα ελήφθησαν; Εάν όχι, 
για ποιο λόγο δεν έχει κινηθεί σχετική διαδικασία;  

4. Ποια συγκεκριμένα μέτρα, με ποιο χρονοδιάγραμμα και με ποιους δείκτες 
παρακολούθησης, έχουν ληφθεί ή πρόκειται να ληφθούν για την πλήρη 
συμμόρφωση με κάθε επιμέρους σύσταση της CPT, ιδίως ως προς:  

o τις υλικές συνθήκες κράτησης,  
o την υγειονομική και ψυχιατρική φροντίδα,  
o και την προστασία ευάλωτων κρατουμένων, συμπεριλαμβανομένων 

των μητέρων με βρέφη; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής, 

Γεώργιος Β. Μουλκιώτης  
 




